

魏都区招标投标领域政府失信行为专项治理 工作汇报

2022年以来，魏都区住建局对照治理方案通过开展定期调度，动态协调，汇总自查整改和随机抽查，全面清理招标投标违规行为，对重点单位重点项目、重点环节进行深入细致地督查。现将我局招标投标工程建设领域政府失信专项整治工作开展情况汇报如下：

一、主要措施

(一) 制定方案、明确任务、确保工作有序开展。为了不折不扣完成好我局专项整治工作中的各项任务，扎实做好梳理、排查和自查自纠工作，着力解决工程建设行业存在的突出问题，确保存在的问题得到根本的纠正，为更好地维护社会主义市场经济秩序，严厉打击招投标活动中违法违规行为，营造良好的建筑市场环境，明确了工作任务、工作进度，工作方式、工作方法和工作时限，并提出落实专项整治工作的具体措施。

(二) 监督指导。强化主题活动，针对招标投标领域问题易发多发的重点部位和关键环节，加强对项目资金来源招投标方式、违规招标、虚假招标、规避招标、领导干部介入等方面监管，增强监督检查的针对性和实效性。充分发挥职能优势，密切沟通协作，定期汇总项目招投标情况，注意上下左右的沟通协调，搞

好各阶段工作的衔接，抓紧建章立制，规范管理。及时督促有关单位纠正，认真整改违规问题；对于带有共性的问题，从政策和制度层面提出解决的措施和办法，既保证排查工作取得实效，又找准症结、拿出对策，切实解决存在问题。推进问题专项整治活动不断深化拓展。积极围绕专项检查活动方案进行落实。

二、认真调查摸底、确保排查取得成效

通过对 2022 年 1 月至 2022 年 12 月以来政府性投资和使用国有资金的项目。10 项项目逐一进行自查清理，做到应查尽查、一个不漏，边查边纠，以查促建。找出存在的问题，分析原因，提出治理对策。截至 2022 年 12 月，通过自查和专项排查，均无发现问题，魏都区政府投资项目，均采取公开招标方式进入许昌市公共资源交易中心进行交易，确定了施工单位。

三、建立完善的制度机制

（一）层层落实责任。将招投标过程的各个阶段和每个环节的工作都明确目标、任务，落实到具体工作人员，层层落实责任，确保每项招投标活动都能规范有序进行，又要转变观念，寓监管于服务之中，为招标人提供快捷、高效、优质的服务。进一步规范档案资料的管理；落实具体的负责人员，做到每一个招投标项目结束后都有据可查。

（二）深化以案促改。各级各单位要把以案促改、建章立制贯穿专项治理工作始终，积极开展自查，针对发现的问题、梳理

风险点、典型案件暴露出的制度漏洞等，加强调查研究，建立系统的内部控制、外部监督制度体系。

(三)严肃纠正查处。对查实的市场主体违法违规行为，依法实施行政处罚，不良行为记入有关责任单位和责任人信用记录并实施联合惩戒，失信处罚信息通过“信用中国(许昌)”网站公开；对涉嫌犯罪的人员移送司法机关依法追究法律责任。对发现的涉及公职人员各类违纪违法和失职渎职、失责失察问题，按干部管理权限和相关程序移送纪检监察机关或司法机关依规依纪依法处理。

